

9/16 V/13 Lu 5<sup>15</sup> West

# FOAIA POPORULUI

**PREȚUL ABONAMENTULUI:**

Pe un an . . . . . 5 cor. 40 bani.  
Pe o jumătate de an . . . . 2 cor. 70 bani.  
România, America și alte țări străine 11 cor. anual.  
Abonamente se fac la „Tipografia Poporului“ Sibiu

**Foaie politică.**

Apare Marțea, Joia și Sâmbăta.  
(Joia apare numărul de Duminică.)

Telefon Nr. 146.  
Adresa telegrafică: „Foaia Poporului“, Sibiu.

**INSERATE**

să primesc la BIROUL ADMINISTRAȚIEI  
(Strada Măcelarilor Nr 12).  
Un șir petit prima-dată 14 bani, a două-ora  
12 bani, a treia-ora 10 bani.

## Din România.

### Rusia și acordul comercial româno-german.

„Pester Lloyd“ publică următoarea depeșă din București:

Pleipotențiarul Rusiei la București Poklewsky Koziel ar fi amenințat pe ministrul Brătianu, că ținuta României în înțelegerea comercială cu Germania, ar putea provoca eventual un război cu cvadrupla.

Ministrul president Brătianu — cum se află abia acum — ar fi replicat ministrului rus următoarele:

— Dacă existența noastră va trebui să o apărăm cu armele, o vom face. Dar sperăm, că împătrita înțelegere, care este provăzută cu bogate mijloace de hrană, nu va pune nereușita armelor ei în socoteala grăului românesc.

### D. Filipescu despre război și pace.

Dela întoarcere d-lui Nicolae Filipescu din Rusia — s'a pronunțat Duminică pentru întâiaș dată în public despre problemele de politică externă. — și asta cu prilejul inaugurării clubului partidului conservator din Craiova.

De sa a declarat că este absolut convins de biruința Ententei, care biruință însă nu va fi covârșitoare. Dar Ententa nici n'are nevoie de o astfel de victorie, că nu urmărește cuceriri, ci dreptatea internațională. Ententa cere satisfacție pentru Belgia și Serbia, Alsația-Lorena pentru Franța, iar pentru Italia numai puțin mai mult decât a oferit Anstro-Ungaria de bună voie. Rusia cere liberă folosire a Strâmtoarelor Dardanele. În asemenea condițiuni Germania ar putea obține îndată pace.

România trebuie să-și câștige un titlu de recunoștință dela Ententă prin jertfă, iar teritoriile ce le cere, să le cucerească singură dacă voiește să tragă foloase din războiul mondial.

### Gazetele franceze și înțelegerea comercială dintre România și Germania.

În l'Humanite d. Renandel scrie!

„Cu voie, fără voie, problemele se pun în afară de noi, și trebuie să le privim în față dacă nu vrem că să se întoarcă în contra noastră. În ceasul când cenzura arată această pudoare excesivă, jurnalele ne anunțau că un acord se încheiase între Germania și România, Acord comercial, nu zic ba. Dar cine ar îndrăzni să ne spuie serios că asta este un preludiv pentru o acțiune comună a României cu Aliații? Chiar dacă admitem că situația nu este asemenea cu aceea de pe vremuri a Bulgariei, și că nu va avea o repercusiune așa de directă în evenimentele războiului, nu ne-ar servi la nimic să ne jucăm cu cuvintele. Se crede oare că un astfel de fapt nu are cauze depărtate? Dacă asupra unor învoieli făcute sau de făcut, aliații ar fi vorbit lămurit de mai bine de un an, dacă ar fi arătat în mod public faptele în acord cu cuvintele, se crede oare că evenimentele balcanice n'ar fi urmat un alt curs? Avem noi oare mijloacele ca să aruncăm atâtea atuuri din jocul nostru, pentru că nu știm să vorbim neted și fără zăbavă?“

## DEPEȘI

### Izbândă germană în fața Verdunului.

#### Comandamentul german anunță cucerirea înălțimei 304.

Operațiunile făcute în zilele din urmă pe malul stâng al râului Meuse, în special de către trupele viteze din Pommern, în mijlocul unor mari greutăți, dar cu pierderi mai puține — au avut izbândă. Cu toată apărarea îndârjită și contra atacurile ferioase ale dușmanului, — am reușit să luăm întreg sistemul de tranșee de pe panta de nord a înălțimei 304 și să înaintăm cu linia noastră până pe înălțimea aceasta. Dușmanul a suferit pierderi singeroase extraor-

## FOIȘOARĂ

### Viziune.

Cade ploaia deasă și mărunta,  
Cade 'n picuri grei,  
Cade peste camerazii mei,  
Cari adorm în bălți de tină și de sânge,  
In bătaia vântului ce plânge...

Iar din miile de reci morminte,  
Înspre Alpii albi și urlași,  
Se înalță 'n leneși pași,  
Se înalță frații mei croi,  
Plini de sânge și de pete de noroi.  
Trec în legonări încete,  
Trec armate albe de schelete,  
Ce cu mâna-mi fac neînțelese semne  
Și desfăcându-și haina 'nsângerată  
Ranele adânci și le arată..

Încet-încet,  
Amenință cu gesturi de schelet,  
Apoi dispar în negurile reci,  
În nopțile de reci,  
Prin ploaia deasă și mărunta,  
Ce sufletele li le 'ncrunță..

Cade ploaia deasă și mărunta,  
Cade grea,  
Peste miile de triști războinici,  
Cari prin somn șoptesc cuvinte 'n

[limba mea...

A. Cotruș.

### Spicuri.

Un deputat a prezentat sprijininduse pe vastele cunoștințe din domeniul „Statutului organic“, de cari dispune la unul din sinoadele noastre următorul:

#### Proiect ghe răzoluțiunye.

„Comișunye epitropască, ca corporăciunye ori sekciunye, care în essință eskie

delegăciunye gye după regulămînt pusă la dispuzăciunye sinodului pântru a prezânta kiextu gye răzoluțiunye, pã baza dokumintielor pusă la dispuzăciunye lui gyin parche referinchiului concerninchiye și fiind cu atenciunye la amindamîntul, pã care fac ștughiet în cauză, are onorul a prezînta următoare

#### Mociunye.

Nanchie d-a aduce răzoluțiunye meritorie în cheșchiunye propuzăciunye protopopului concerninchie ..... pântru întărpăciunye câtă comișunye bujetară în privința ghiurnyelor gyeputaților șinodali, să gyeclară gye urgintă și gyin partye șinodului să face dispuzăciunye, ca cassa consistorială să se exhibeze, pântru a plăti tapșele competenche din fundurile fundăciunilor diecezane. Șinodul face declarăciunye, că nu vrea să facă nyici câtă preșunye, dar fiind că cheșchiunyea este obiet gye lit, izpuzăciunye sa gye custogyele legii, dă numai informăciunye asupra momintyelor decizătoare pântru ca șinodul să nu votyere

dinar de mari, așa că numai 40 ofițeri și 1280 soldați francezi nerăniți au căzut în mâinile noastre. Și în atacurile lor contra pantei apusane a înălțimei Mort Homme a fost respins pretutindeni cu pierderi mari.

Pe malul drept s'au încins de ambele părți ale satului Thiaumont lupte înverșurate. În cari dușmanul a aruncat contra noastră și arapi. Atacul acesta s'a prăbușit și am făcut 300 prizonieri. La luptele acestea, am constatat existența a noui trupe franceze. Astfel că până acum, Francezii au folosit în luptele din regiunea Meuse 51 de diviziuni, adică de două ori atâta cât întrebuițăm noi, în calitate de atacator. De pe restul frontului, afară de acțiuni, de patrulare reușite în regiunea Thiepval și Flirey — nu-i nimic deosebit. Două biplanuri franceze s'au prăbușit în flăcări, după o luptă aeriană, peste Cote de Froid Ferre.

### Francezii recunosc pierderea înălțimei 304.

Iată ce spun ei:

— Pe malul stâng al râului Meuse, luptele au durat și în cursul nopții. În regiunea înălțimei 304, încercările furioase ale Germanilor s'au prăbușit de împotrivirea noastră, Germanii suferind pierderi extraordinare. Un viu contraatac al trupelor noastre a gonit pe Germani din tranșeele de comunicație la răsărit de înălțimea 304, unde se pusese și piciorul. Am făcut vreo 50 prizonieri. Pe malul drept al râului Meuse, în regiunea la sud de pădurea Hadraumont am gonit iară pe Germani, după o serie de lupte din cea mai mare parte a sectorului din prima linie, în care au pătruns și am făcut 30 prizonieri, printre cari 2 ofițeri. Se confirmă că acțiunea de atac întreprinsă ieri de Germani pe un front de peste 2 klm. în tre pădurea Hadraumont și fortul Douaumont, a costat pe dușman jertfe considerabile.

### O propunere cuminte.

Deputatul Dr. N. Comșa a înalțat în cadrul arhidiecezan din anul acesta o propunere, care s'a dat spre studiere consistențială cu îndrumarea și prezintă din nou la cea mai apropiată sesiune. Propunerea cuminte a D-lui Comșa e următoarea:

Statutele fondului arhidiecezan de pensii cuprind o lacună care acum în timpul vacanței în scaunul arhiepiscopesc și metropolitan se poate îndrepta ușor. Arhiepiscopul și mitrop. nu este membru al acestui fond, cu toate că e salarizat din aceleași

șe și șe sau, doi șe, doi șe și doi cu bile. La aceasta enunțaciune a preșidentului concernyntele protopop face declaraciune. Mă rog să gătam amu. să mem acasă, că de internis non judicat praectura. Aceasta espreșune este obiect de viuă gyișcută. la ce gyin partye referintelui concernintye să propune amîndamîntu, că în proporciune cu uzu dă mai naintye cassa nu să poate exhiba, nefiind cassariul capace la aceasta funție.

Relativ la aceasta rãzoluțiune deputatul ..... face următoarea

### Prăpunyere.

Rãzoluțiunea asta dă după regulãmânt să să stilizeze din nou, apoi să se discutează să să votezează și să să promovează dă concluz și apoi după aia să să manuiască și să să executează cu cea mai mare strictețã fără hezitãre.

fonduri arhidiecezane, ca și ceilalți funcționari bisericești.

Ca și alți muritori arhiepiscopul poate ajunge prin boală sau etate la neputințe trupești și cu deosebire psichice cari să-i facă imposibilă îndeplinirea chemării și a funcțiunei sale.

Dacă biserica nu se îngrijește și de arhiepiscop și mitropolit, ca să-i asigure existența pentru cazul înfirmității — ea este silită — spre marea ei pagubă și chiar ruină să-l țină în post neavând alte mijloace pentru susținerea lui. Dar și pentru cazul limitării etății la funcțiunile bisericești — ceea ce sperăm că organul competent, congresul naț. bis. va legifera cât de curând — biserica n'ar putea face față datorinței sale cu privire la arhiepiscopul și mitropolitul său. De aceea propun:

Arhiepiscopul și mitropolitul este dator să între ca membru al fondului arhidiecezan de pensii cu anii de serviciu câți îi are dela intrarea sa în cler după suma maximală a salariului său după vremuri. Taxele fundamentale și anuale le va plăti în acelaș chip ca și ceilalți membri.

Ajungând arhiepiscopul la infirmitate ori atingând limita de etate — conform normelor ce eventual se vor fixa, — trece la pensie.

Acest conclud principial va intra în statutele fondului de pensii când acele vor fi modificate.

Dr. Comșa.

### Declarațiile ministrului Radeff.

Budapesta, 16 Aprilie. — Az Est-publica convorbirea corespondentului său special cu d. Simion Radeff, ministrul plenipotențiar bulgar din București. D. Radeff a declarat între altele:

„De când a izbucnit războiul mondial, relațiunile dintre Bulgaria și România n'au fost niciodată rele, sau chiar numai reci. Relațiunile actuale încă sunt foarte mulțumitoare și pot chiar admite că în viitorul cel mai apropiat se vor mai îmbunătăți foarte mult.”

La observarea ziaristului, că reprezentanții din București ai Ententei s'au silit să deștepte în România neîncredere în Bulgari. Radeff a răspuns:

„Este adevărat că Ententa a încercat cu toate mijloacele posibile să provoace conflict între noi, dar din norocire au eșuat toate în fața înțelepciunii în deobște cunoscută a cabinetului Brătianu și cuminațenia admirabilă a opiniei publice românești.

„După dovezile de până acum, nu cred că asemenea intrigi puresc din cercurile interesate vor avea în viitor mai mult succes decât în trecut, și astfel din partea aceasta n'am nici o teamă că tripotajele ar putea strica relațiunile româno-bulgare.

Cât despre noi, Bulgarii, păstrăm și mai departe acele sentimente amicale, de care a dat atâtea dovezi ministrul președinte Radoslavoff în politica sa față de România. Nu vom lăsa să treacă nici un prilej, pentru a arăta poporului român, că îi suntem niște vecini sinceri și leali.”

Explicând principiile fundamentale ale politice externe a lui Radoslavoff, Radoelf a spus între altele:

„Politica externă a lui Radoslavoff nu numai că nu dorește nici o micșorare sau umilire a României, ci din contră ar vedea o garanție armonică a scopurilor sale în faptul, ca România mărită să se alipească de alianța noastră.”

Radeff'a explicat apoi, cât de necesar este pentru Bulgaria, ca la Dardanele să facă pază o Turcie renăscută. Tot atât de important este pentru Bulgaria, ca la gurile Dunării să fie stăpână o Românie întărită.

După cum a dovedit Bulgaria, că vrea să vadă Dardanelele în mâini puternice turcești, tot asemenea România n'are nici un motiv să stea la îndoială că Bulgaria, nu caută nici o micșorare a României ci din contră o întărire a ei, o mărire pe spinarea Rusiei ceea ce în acelaș timp ar face-o aliata noastră.

La observația corespondentului relativ la îngrijorarea României pentru egemonia Bulgariei, Radeff a zis:

„Noi n'am luit armele de dragul unor visuri-imperialiste și nici pentru a câștiga egemonia în Balcani. Istoria întregii omeniri ne arată, că nizuințele egemonice au rămas totdeauna fantome. De o egemonie, durabilă n'a putut fi vorba nici odată în viața popoarelor. Bulgaria victorioasă n'a subjugat nici odată rase streine ci si-a eliberat numai pe frații de rasă, și în fine intrucât privește diferența noastră de echilibru față de România, aceasta poate să o compenzeze foarte lesne cu Basarabia.”

## Informațiuni

Sibiu, 13 Maiu n.

### Moartea colonelului Dr. J. Popp.

Se duc bătrânii. Și când te gândești la hecatombele de morți cari se înalță pe câmpurile de luptă, te miri cum mai poți rămânea impresionat, când afli că încă unul din acei simpatici, buni și de omenie bătrâni ai generațiilor trecute, a dispărut din mijlocul nostru. Colonelul-medic Dr. I. Popp n'a fost un simplu om obicinuit ca ori și care altul. Activitatea sa, dezvoltată în sânul unei familii vrednice, al cărei stâlp neclintit a fost, într'un șir lung de ani rodnici și plini de binecuvântare, este îndeobște cunoscut. El scrie cărți cu sfaturi medicale, ia parte la toate mișcările mari culturale, și își dă obolul său cu toată inima acolo unde nevoile neamului cereau mai imperios jertfe și abnegațiune.

Joi, la orele 3 d. a. s'a facut înmormântarea regretatului medic-colonel, în prezența unui public numeros și ales. A fost de față, pentru a da mortului onorurile din urmă, aproape întreaga inteligență română sibiiană, dame, domni, asesori consistoriali profesori, directori și funcționari dela »Albina« și »Lumina«, domnul primar al orașului Sibiu, preoții din Rășinari, mulți ofițeri superiori, activi și în retragere, mulți medici etc. Adormitul în domnul a fost înmormântat cu onoruri militare. Dintre fiii de pe câmpul de războiu ai decedatului, numai căpitanul Leonida Popp a putut lua parte la înmormântare. Actul înmormântării l-a oficiat domnul protopop Nicolau Togan, asistat de domni Arseniu Bunea, protopop onorar și Ioan Agârbiceanu, preot în Orlat. A cântat corul seminarial, condus de domnul profesor T. Popovici. După prohod domnul protopop Togan a rostit o vorbire frumoasă, scoțând în ea la iveală meritele de-

functului pentru tron, patrie și neam, apoi sicriul acoperit cu numeroase cununi a fost așezat în carul mortuar, tras de patru cai, și dus la cimiterul central, unde a fost așezat în sânul pământului spre vecinică odihnă.

**Inștiințare pentru pedagogii soldați.** Dl. ministru r. ung. al cultelor și instrucțiunii publice prin ordinul-circular delat 29 April 1916 Nr. 53800/VI. b. dă voie elevilor pedagogici, născuți la 1897 și mai înainte, — cerci au terminat cursul III pedagogic, și acum sunt în serviciu militar, — să se prezinte la institutul lor pedagogic, unde dela 25 Mai și până la 25 Iunie a. c. se va ținea pentru ei un curs de pregătire, ca să poată face examenul de clasa IV., precum și examenul parțial și final de calificare.

Spre acest scop. comanda militare, cu care dl ministru s'a pus în petrecere, au să deie concediu numiților elevi.

Aducem acest ordin-circular la cunoștința celor interesați și pe această cale.

Blaj, la 5 Maiu 1916.

*Direcțiunea institutului pedagogic gr.-cat.*

**Promovare de Doctor.** D-nul George Moldovan din Sibiu fiul fruntașului nostru T. Moldovan a fost în 6/V 916 promovat de Doctor în medicină la Universitatea din Budapesta. Felicitările noastre.

**Convocarea parlamentului ungar e luată în vedere pentru începutul lunii Iunie.** Ziua primei ședințe încă nu este stabilită. Durata sesiunii de vară nu este încă fixată deoarece nu se știe ce proiecte se vor delibera. Deocamdată sunt numai două proiecte anunțate: indemnizarea bugetului dela 2 Iulie — 31 Dec. a. c. și prolongirea acordului financiar cu Croația.

† **Necrolog.** Romul Vasile, practicant la „Albina“, după lungi și grele suferințe a decedat în 5 Maiu st. n. 1916 la orele 11 p. m. Romășițele lui pământești au fost depuse Duminecă în 7 Maiu în cimiterul central din capela de acolo după rital gr.-or. Intristata familie.

### Comandanții armatelor franceze la Verdun.

Generalul Petain a fost numit comandant suprem al armatelor centrului francez. Aceste armate copriau sectorul dela Soissons până la Verdun. Generalul Nivelle a trecut ca urmaș a lui Petain, în fruntea armatei speciale dela Verdun.

**Numărul trupelor rusești debarcate în Marseille.** — „Journal de Geneve“ vestește că numărul trupelor rusești sosite în Marseille abia e de nouă mii. Ostașii au sosit fără echipamente, astfel numai mai târziu vor putea fi duși pe front.

În consiliul prim de războiu la Paris, ententa a cerut ca Rusia întrucât îi va permite greutatea transportului, se trimită în Franța o armată de 500,000 ostași.

Spre Franța, anunță agenția telegrafică italiană, sunt în drum mari transporturi de trupe din Rusia.

**3000 revoluționari irlandezi căzuți.** „Daily Express“ apreciază numărul revoluționarilor irlandezi căzuți la 3000 de oameni. În prima zi a revoltei se crede, că au prins armele 15,000 bărbați, câteva zile în urmă abia o treime a mai continuat luptele. Pagubele cauzate prin revoltă se socotesc la peste 60 milioane coroane.

**Atacurile Zeppelinelor.** În noaptea din 2 spre 3 Mai a făcut o escadră de avioane a marinei noastre atacuri asupra părții de mijloc și nordice a țărmului englez ostic, aruncând cu îmbelșugare bombe și cu rezultat vizibil asupra fabricelor topitoarelor și instalațiilor militare dela Middlesborough și Stokton, asupra uzinelor industriale dela Sude-land, a portului fortificat dela Hautlepool, a bateriilor așezate la sud de râul Tee, precum și asupra bastimentelor engleze aflătoare la intrarea în Firtoffort.

Cu tot focul violent s'au înapoiat toate avioanele în porturile patriei, cu excepția balonului L. 20, care dus spre nord de un puternic vânt sudic, s'a stricat pe Mare și s'a prăpădit la Tavanger. Intregul echipaj a fost salvat.

La 3 Mai a atacat cu succes un avion de-al marinei noastre o baterie dușmană de țerm la Sandwich, spre sud dela gura Themsei, precum și aerodromul aflător la vest de Dear.

Și pe marea ostică a fost vie activitatea avioanelor marinei noastre. O escadră de hidroplane a aruncat de nou bombe asupra bastimentului rusesc „Slava“ și asupra unui torpilor dușman submarin la Ramoonsund.

Atacul aerian dușman contra stațiunii noastre de pe țărm la Pissen n'a cauzat nici un fel de pagubă militară.

Un submarin de-al nostru a pușcat la 30 Aprilie în fața țărmului flandrez un balon englez. Echipajul a fost salvat de un distrugător dușman.

*Șeful admiralității.*

**Șapte femei omorâte la Czinkota (lângă Budapesta).** Poliția din Budapesta a fost încunoștințată azi noapte, că în satul Czinkota, nu departe de Capitală, s'a descoperit o crimă îngrozitoare. În 2 camere zăvorâte din strada Kossuth nr. 40, s'au găsit șapte cadavre de femei omorâte, închise în lăzi de tinichea. Proprietarul acelei case, negustorul Martin Kreszmarki, voind să facă reparaturi acestei case, în lipsa chiriașului, maistrul lăcătuș Bela Kiss, plecat pe câmpul de luptă, — a spart ușa, și acolo a găsit 7 lăzi în forma de coșciuguri cu cadavrele a 7 femei, intrate în putrefacție. E de sigur la mijloc o crimă săvârșită de Bela Kiss, despre care a sosit știrea că a murit pe câmpul de luptă, de tifus. Poliția făcând cercetări, a stabilit că maistrul Kiss, înainte de a se muta la Czinkota, a locuit în curs de 2 ani, în peste 20 de odăi mobilate, rând pe rând. A făcut dese cunoștinți cu servitoare. Poliția cercetează acum cu cari servitoare a avut Kiss cunoștință și cari au dispărut din Bpesta.

Redactor responsabil: Dr. Ioan Broșu.

Pentru editură responsabil: Ioan Hereș.

Tiparul: „Tipografia Poporului“.

## Numeri singuratici din Foia Poporului

se află la următorii vânzători în orașele:

<b>Abrud:</b> Ioan Tengher	<b>Dej:</b> Muhlberg Jenő	<b>Săsciori:</b> Nicolae Răchitan
<b>Alba-Iulia:</b> Publius Murășan	<b>Dobra:</b> M. Hereșiu	<b>Satni uou:</b> Emilia Bogdan
<b>Arad:</b> Librăria Klein Mór	<b>Ghioroc:</b> Augustin Butariu	<b>Sebeșul răsesc:</b> Librăria Erich Hutter
<b>Băița:</b> Ioan Belca	<b>Hajmoskér:</b> Librăria Szabó Károly	<b>Sibiu:</b> Librăria „Foia Pop.“ Trafica Barbu
<b>Beiuș:</b> Librăria „Doina“	<b>Hateg:</b> Nicolae Sbuchea	„ Herm. Frank
<b>Bistrița:</b> F. Stolzenberg	<b>Hunedoara:</b> Nicolae Tința	„ Karl Engber
<b>Blaj:</b> Librăria Seminarială	<b>Königsfeld-Brünn:</b> Viliraid Sobol	„ Luise Knop
<b>Brad:</b> Librăria „Minerva“	<b>Lipova:</b> Onuș Moldovan	„ Laj. v. Németh
<b>Brașov:</b> „Brassoi Lapok“	<b>Luroj:</b> Librăria Gh. Țăranu	„ Jahota
<b>Brünn:</b> Fried. Irrgang Brüder Witzek Arnold Borkovec Fany Endlicher	<b>Oraștie:</b> Weiss Dezső	<b>I. Binder</b>
<b>Cluj:</b> Petru Barițiu Grünfeld Jozsefné Jekai Tözsdé Luday Tözsdé	<b>Oravița:</b> Librăria I. E. Țăranu	<b>Turda:</b> Librăria Poporală
<b>Deva:</b> Libr. Schuller Albertine	<b>Rădăuți:</b> Samuel Harth	<b>Vârșet:</b> Amalia Kirchner
	<b>Rășinari:</b> Bucur Țincu	<b>Viena:</b> Comitetul de caritate al Căpălei române pen- tru soldați rom. răniți, (le împarte gratis)
	<b>Săliște:</b> Dumitru B. Comșa	<b>Ilie Radu, I Wallfischg. 8</b>
		<b>Trafica A. Locatelli</b>
		<b>VII Mariahilferst. 72</b>
		<b>Vințul de jos:</b> Filială „Ardeleana“

În toate aceste locuri se află „Foia Poporului“ în ziua primă sau a doua după trimiterea din Sibiu, dupăcum e depărtarea.

**Foia de Joia-Dumineca costă 10 bani, cea de Marția și Sâmbăta 8 bani**

Cine ar dori se vândă foaia, sau ne poate recomanda vânzători de în f. orașele și satele unde nu sunt, se binevoiescă a scrie la Adm. Administrația „Foia Poporului“, de unde va primi condițiile. Dela vânzarea de foi se poate avea un câștig destul de bun.

## Spre orientarea noilor abonați.

Dupăcum am anunțat, numărul de Sâmbăta, 2 Aprilie v. din „Foia Poporului“ s'a trimis tuturor abonaților foii noastre de Dumineca. Rugăm deci pe toți aceia, cari doresc să aboneze foia de Marția și Sâmbăta, să binevoiescă a pune la postă cât mai curând prețul abonamentului, ca astfel să le putem trimite toate foile regulat și pe mai departe. Numerele celelalte se trimit numai abonaților, cum și celorce vor trimite banii în zilele proxime.

Pentru trimiterea abonamentului am adaus la foia dela 2 Aprilie v. mandate postale. Abonații vechi sunt rugați a scrie lângă numărul 15, care e tipărit pe mandat, sus în colțul din stânga, și numărul foii de pe adresa cu care primesc acum gazeta. Prin aceasta ne ușurează foarte mult controlarea în cărți, fiindcă așa dăm mai ușor de adresa lor cea veche. Abonații cei noi sunt rugați a scrie pe cuponul mandatului, că ei acum abonează întâi foaia.

Cătră toți cetitorii noștri, inteligență și țărani dela sate, ne adresăm cu rugarea, să binevoiescă a lăți cât mai tare foia noastră în cercul cunoșcătorilor lor.

„Foia Poporului“ se poate abona: cea de Dumineca singură, ca și până acum, sau la o altă cu cea de Marția și Sâmbăta. (Foile de Marția și Sâmbăta nu se pot însă abona decât numai amândouă laolaltă). Prețul abonamentului este:

Foia de Dumineca:

Pe un an . . . . . K 5.40

Pe o jumătate de an . . . . . „ 2.70

Foia de Marția și Sâmbăta:

Pe un an . . . . . 8—

Pe o jumătate de an . . . . . 4—

Pe trei luni . . . . . 2—

De acum până la Anul nou . 6—

Cine dorește să cunoască „Foia Poporului“, să ne scrie pe o simplă cartă postală, iar noi îi vom trimite momentan un număr de probă gratis din foia de Dumineca, Marția sau Sâmbăta, dupăcum va dori.